

# НА БОРТУ САМОЛЕТА

Зажмурьте покрепче глаза и представьте... Мальчишка, не торопясь, поднимается по трапу в самолет, оглядывает салон, проходит в кабину, садится в кресло пилота, берется за штурвал. Вы думаете, это сон? Не угадали! Таким мальчишкой может стать каждый новокузнецанин в возрасте, от 4 до 12 лет. Не верите? Приходите в городской парк имени Гагарина, сами увидите, как...

Сорок мальчишек и девочек с родителями и без поднимаются по трапу Ил-18. Самого настоящего. На борту этого лайнера 3 июля открылся кинолекторий Новокузнецкого планетария. За эти дни здесь побывало уже более тысячи ребят. Некоторые — не по одному разу. Открытие необычного кинолектория посвящено 50-летию юбилею нашего города.

Роль стюардессы сегодня исполняет работник планетария Райса Залмановна Степанова, а управлять «полетом» будет киномеханик Любовь Васильевна Агеева. Вначале — небольшая экскурсия по самолету. Затаив дыхание, заглядывают ребята в кабину: тысяча кнопок, рычагов, винтиков. И до всего хочется дотронуться. А посидеть в кресле командира воздушного корабля, пилота или бортинженера — мечта каждого мальчишки.

Внимательно слушают «пассажиры» рассказ «бортпроводницы» о самолете: его

длине, высоте, скорости, о его «биографии», о замечательном конструкторе Сергее Владимировиче Ильюшине. А потом на экране появляются старые знакомые из мультфильмов: кот Базилио, Обезьянка, Слононок и другие.

Интересно ребятам. Жаль только, что полет длится так недолго.

— Названия хорошего нет у нашего «самолета», — сказал как-то Альберт Андреевич Федоров, директор планетария. Подумали все вместе и вот что решили: объявляется конкурс на лучшее название кинолектория! Принимают участие все желающие. Уважаемые товарищи дети и взрослые, в планетарии ждут ваших писем.

**Е. АЛЕКСЕЕНКО.**

Фото А. Санарова.

